Μεταφορά Μάζας

σελ. 1 από 2

ΜΕΤΑΦΟΡΑ ΜΑΖΑΣ – ΕΞΕΤΑΣΤΙΚΗ ΠΕΡΙΟΔΟΣ ΙΟΥΝΙΟΥ 2016
ΔΙΑΡΚΕΙΑ ΕΞΕΤΑΣΗΣ: 3 h

ΕΠΙΤΡΕΠΕΤΑΙ Η ΧΡΗΣΗ ΒΙΒΛΙΩΝ, ΣΗΜΕΙΩΣΕΩΝ κ.λπ. 
ΑΛΛΑ ΟΧΙ ΦΥΛΛΑΔΙΩΝ ΜΕ ΛΥΜΕΝΕΣ ΑΣΚΗΣΕΙΣ
ΜΕΛΕΤΗΣΤΕ ΠΡΟΣΕΚΤΙΚΑ ΤΙΣ ΕΚΦΩΝΗΣΕΙΣ – Η ΚΑΤΑΝΟΗΣΗ ΤΟΥΣ ΕΙΝΑΙ ΜΕΡΟΣ ΤΗΣ ΕΞΕΤΑΣΗΣ
ΚΑΛΗ ΤΥΧΗ
Πρόβλημα Νο.1 (20%):

Ρεύμα 1 m3/s φορτίου BOD 100 mg/L εισέρχεται στο σημείο Χ=0 ποταμού με μέση ταχύτητα u=0.3 m/s. Το πλάτος της κοίτης είναι 19.05 m και το μέσο βάθος του ποταμού 1.05 m. Υπολογίστε:

(α) την συγκέντρωση του ρύπου στην είσοδο του ποταμού,

(β) την κρίσιμη απόσταση, το κρίσιμο έλλειμμα οξυγόνου και την τιμή BOD στην κρίσιμη απόσταση. 

Η σταθερά αποξυγόνωσης (ή διάσπασης του BOD) είναι 0.4 d-1, ενώ η σταθερά επαναερίωσης 2 d-1. Ο ποταμός είναι «καθαρός» και κορεσμένος με οξυγόνο πριν την είσοδο του ρύπου.           
Πρόβλημα Νο.2 (20%): 

Η παρακάτω συσκευή χρησιμοποιείται για την εκτίμηση του συντελεστή διάχυσης του βενζολίου στο έδαφος. 
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Τα πειραματικά δεδομένα για σημείο δειγματοληψίας που απέχει 18.4 cm από την αρχή της στήλης δίνονται παρακάτω. Στο τέλος της στήλης η συγκέντρωση είναι πάντα μηδενική.
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Εκτιμήστε τον συντελεστή διάχυσης θεωρώντας ημιάπειρο μέσο με λύση:
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Πρόβλημα Νο.3 (30%): 

Πολλοί μικροοργανισμοί έχουν την ικανότητα να προσκολλώνται σε στερεές επιφάνειες και να συγκρατούνται μεταξύ τους δημιουργώντας σχηματισμούς γνωστούς ως βιοφίλμ. Μέσα στο βιοφίλμ λαμβάνει χώρα η αποδόμηση οργανικών ενώσεων (υποστρώματα). Το υπόστρωμα, A, διαχέεται από το υγρό διάλυμα προς το εσωτερικό του βιοφίλμ, όπου και καταναλώνεται γρήγορα με κινητική μηδενικής τάξης.

(α) Προσδιορίστε το προφίλ της συγκέντρωσης του Α, αναφέροντας με σαφήνεια τις παραδοχές.














(β) Προσδιορίστε την γραμμομοριακή παροχή υποστρώματος Α, ανά μονάδα επιφανείας, στην εξωτερική επιφάνεια του βιοφίλμ. 







(γ) Προσδιορίστε το «βάθος διείσδυσης» του υποστρώματος Α συναρτήσει των παραμέτρων του προβλήματος. 
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Πρόβλημα Νο.4 (30%): 
Σε έναν διαστημικό σταθμό, υδρογόνο (A) αποθηκεύεται σε σφαιρική δεξαμενή 100 L με ατσάλινα τοιχώματα (B) πάχους d=1 cm. Το υδρογόνο διαχέεται μέσω των ατσάλινων τοιχωμάτων και διαφεύγει στο κενό (διάστημα). Η αρχική συγκέντρωση του υδρογόνου στην δεξαμενή είναι CAo και ο συντελεστής διάχυσης είναι DAB. Η θερμοκρασία στην δεξαμενή, Τ, είναι σταθερή.

Υποθέτοντας (με κάποια επιφύλαξη) μόνιμες συνθήκες και αναφέροντας με σαφήνεια άλλες παραδοχές:

(α) να βρείτε μία έκφραση για το NAZ στα τοιχώματα της δεξαμενής, 

(β) να δείξετε ότι ο ρυθμός, με τον οποίο πέφτει η πίεση στην δεξαμενή είναι 
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 όπου R η παγκόσμια σταθερά των αερίων και r η ακτίνα της δεξαμενής.
ξηρό έδαφος





18.4 cm
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Xώρος κορεσμένος σε ατμούς βενζολίου





σημείο δειγματοληψίας


C=C(t)





C=C0
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